

世界

泰国国会下议院选举中,为泰党头号候选人英拉·西那瓦13日淡化自己当选资格尚未确认的影响,称相信自己所属政党会获得“公道”。

一些分析师推测,选举委员会以需要调查违反选举法的投诉为由,推迟确认英拉的议员资格,给她组建政府、出任总理的前景投下阴影,可能标志又一场“司法政变”的开始。

暂时无法确认议员资格

他信妹妹 总理梦破灭?

面条分给选民,属“买票”行为

选举委员会没有具体说明推迟确认英拉等人当选资格的理由。在选举中落败的民主党人投诉,他信等遭禁止从政的政治人士参与为泰党竞选造势,理由是泰党打出口号“他信想什么,为泰党做什么”。英拉否认这些指控,称他信“仅提供一些想法和建议,没有参与党务运营和决策”。

作为反对他信的民间政治团体,人民民主联盟,即“黄衫军”先

前指控,英拉在一场竞选集会中炒面条并把面条分给选民,属“买票”行为,违反法律;为泰党辩解,英拉当时只是炒面,而没有分面条。选举委员会后来拒绝受理这一投诉。

泰国《民族报》报道,按照惯例,对受到投诉的当选议员,选举委员会不立即确认他们“合格”。选举委员会19日将再次开会,重新讨论“待定”议员的资格。

选举委员会12日发布的合格

议员名单共358人。125名比例制当选议员中109人资格有效,375名选区制当选议员中249人资格有效。

英拉的主要政治对手,看守政府总理阿披实·维乍集瓦和总理府部长、民主党候选人翁阿·格兰派汶同样“资格待定”。一些人先前投诉,阿披实竞选期间在一处集市向选民出售打折商品,涉嫌“买票”,选举委员会正着手调查。

“希望公平和公正对待为泰党”

选举委员会12日晚首次发布合格议员名单,比例代表制当选议员中16人因有人投诉他们在竞选期间涉嫌舞弊,暂时无法确认议员资格。

这16人多数是为泰党候选人,包括英拉和乍杜蓬·奔潘,那他武·赛戈、永·多集拉干。乍杜蓬是俗称“红衫军”的民间政治团体反独裁民主联盟领导人,支持英拉的兄长、前总理他信·西那瓦。

“我希望并且相信选举委员会将公平和公正对待我和为泰党,”英拉13日说,“我们尊重民意,尊重选举委员会的工作。”

她告诉支持者,选举委员会推迟确认属于“正常程序”,“根据法律,还有时间(调查)。我想,选举委员会正努力完成调查”并作出最终认定。

泰国本月3日选举议会下院,

最大在野党为泰党赢得500个议席中的265席,与几个较小政党结盟,准备组建新政府,英拉有望成为泰国历史上首名女总理。

根据宪法,新一届下议院应在选举结果公布后30天内选举议长,60天内选举总理。看守内阁官员安蓬·吉滴安蓬12日说,选举委员会非常清楚新一届下议院应不迟于8月1日开幕,将及时完成必要的程序。

泰国大选或存变数

在本月3日举行的泰国国会下议院选举中,以英拉为总理候选人的为泰党获得总共500个席位中的265席,轻松赢得组阁权;而以阿披实为党首的民主党仅获得159席。根据这一选举结果,英拉即将成为泰国首位女总理,然而泰国选举委员会12日的决定令看似平静的此

次大选上马风云突变。

泰国选举委员会表示,将就有关选举舞弊投诉进行调查。调查结果将被送至宪法法院。若真有候选人违反选举法,将由法院决定是否取消其资格。分析人士称,此举意味着泰国存在重新举行大选的可能。

不过,泰国《民族报》注意到,

选举委员会过去从未“暂缓”认定某个政党的比例代表制头号候选人。

美联社等媒体分析,任何旨在取消英拉当选资格的举动都可能招致为泰党支持者,尤其是“红衫军”大规模抗议,引发新一轮政治动荡。

据新华社

英国战机飞行表演头冲下落地

驾驶员安然无恙

本报讯 据英国《每日邮报》7月12日报道,在英国剑桥郡帝国战争博物馆达克斯福德分馆10日举办的“飞行传奇”航展上,一名飞行员驾驶的福克战斗机被迫降落,上演了惊魂一幕。

有目击者称,这架一战时间名于世的三翼战机降落前正在表演经典的空中作战动作,突然因遭遇强风而失去了平衡。战机随即垂直冲向地面,头部首先触地,所幸没有造成人员伤亡。战机观察员菲利普·泰勒用相机捕捉到了战机坠落的瞬间。他说:“战机迫降后,很多人立即赶过去救援。由于战机落地后仍然头部向下,倒立在空中,人们在将机身放平后才将困在机舱内的飞行员救了出来。飞行员看上去并没有受伤,还可以自由行走。”

除这次迫降外,本次航展上还发生了其他几起事故。在其中一起事故中,一架P-51“野马”战斗机与一架道格拉斯A-1“天袭者”战斗机在空中发生了机翼碰撞。随后,那架P-51“野马”战斗机坠落在英国皇家空军达克斯福德基地的西南方,飞行员罗布·戴维斯成功跳伞逃生。而那架道格拉斯A-1“天袭者”战斗机则安全降落。

帝国战争博物馆达克斯福德分馆航展组委会发言人称,这几起事故中的飞行员都成功生还,并及时接受了救治。该发言人还表示,飞机事故调查局已接手调查事故原因,在最终的结果出来之前,帝国战争博物馆不会就此发表任何评论。

《中国日报》供稿



▲泰国候任总理英拉

“司法政变” 有先例

新加坡东南亚研究院学者帕温·查查瓦蓬汶说,选举委员会推迟确认英拉议员资格,可能意味着针对他信阵营的又一次“司法政变”拉开序幕。“这是试图在选举后阻止为泰党上台”,他说,至少“会在为泰党支持者中激起怨恨,可能最终导致泰国政治危机延续”。

他信2006年9月遭政变推翻后,他信阵营出身的两名总理沙马·顺达卫和颂猜·翁沙瓦先后因宪法法院判决而下台并被禁止从政。

他信领导的泰爱泰党遭宪法法院解散后,他信阵营成立人民力量党,2007年赢得国会下议院选举,沙马出任总理。次年9月,宪法法院裁定沙马主持烹饪电视节目违反宪法,剥夺他的总理职务。他信的妹夫颂猜接替沙马。同年12月,宪法法院判决解散人民力量党,当时的在野党民主党得以翻盘上台。

民主党法律团队本月8日说,已经以为泰党允许遭禁从政人士参与竞选为由要求选举委员会建议宪法法院解散为泰党。

(宗禾)

●环球快讯

印度连环爆炸 至少98人死伤

据新华社电 印度最大城市孟买13日晚间发生连环爆炸,至少造成17人死亡,81人受伤。

据印度媒体报道,当地时间晚6时50分左右接连发生3起爆炸。一起发生在孟买的印度教寺庙附近,一起发生在中部的达尔达尔市场,另一起发生在孟买南部的歌剧院附近。其中至少一枚炸弹被放置在一辆出租汽车里面。爆炸发生时正是人们下班和购物的时间。

印度马哈拉施特拉邦首席部长查万当天说,这起恐怖袭击已造成17人死亡,81人受伤。此前,印度内政部长奇丹巴拉姆说,爆炸造成2人死亡,100人受伤,并说“恐怖分子协同发起攻击”。

比荷卢三国 承认利反对派

据新华社电 比利时、荷兰、卢森堡13日宣布正式承认利比亚反对派政权。

当天,比利时副首相兼外交大臣史蒂文·范纳克尔与荷兰外交大臣乌里·罗森塔尔、卢森堡副首相兼外交大臣让·阿塞尔博恩一道,在布鲁塞尔会见了到访的利比亚反对派“全国过渡委员会”负责人马哈茂德·贾布里勒。

“入世”遭拖延 俄罗斯“不耐烦”

据新华社电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫12日在美国访问时说,俄罗斯对申请加入世界贸易组织频遭拖延已不耐烦,这个问题必须尽快解决。

俄罗斯1993年首次正式申请加入世贸组织前身关税与贸易总协定,是最后一个仍未加入世贸的重要经济体。

乌克兰准备开建 切尔诺贝利钢外套

据新华社电 乌克兰总统府12日说,乌克兰已经收到足够捐赠承诺,将在切尔诺贝利核电站事故原址建设新的保护罩。

总统府说,外长康斯坦丁·格里先科告诉总统维克托·亚努科维奇,为切尔诺贝利核电站建设保护罩的工程今年可以启动,将于2015年前完工。

俄男子抢劫发廊 反成女店主性奴

本报讯 据英国《每日邮报》7月12日报道,一名俄罗斯男子试图抢劫一个发廊,但是却被女店主制服。为了给他一些教训,女店主甚至将其绑起来成为自己的性奴隶长达3天。

这名偷鸡不成蚀把米的抢劫犯名叫维克托·亚辛斯基,今年32岁。他向警方坦承,那天走进梅晓夫斯克的一家发廊确实是为了抢劫。

女店主奥莉加·扎亚克今年28岁,其空手道已经达到黑带级别。

扎亚克自己承认,为了给亚辛斯基一些教训,她脱光了他的衣服,3天里将其当作性奴隶对待,反复给他喂“伟哥”。

(宗禾)



福克战斗机头朝下栽到地上。